

被执行人迟迟不履行还款义务 执行干警善意执行促案件执结

河北法制报讯(记者任俊颖 通讯员田冀)“您的账户到账5万元。”3月13日,当事人杨某手机的银行服务信息提示响了,一起买卖合同纠纷案件终于落下了帷幕。这是任丘市人民法院执行干警多次往返被执行人的住所和打工的厂子不懈努力与真情感召的结果,赢得了当事人的一致好评。

事情还要从2015年4月初说起,王某养殖鱼塘期间,在杨某处购买鱼饲料,约定每吨鱼饲料4200元,共计59吨。后双方就饲料款产生了矛盾,随后杨某将王某诉至任丘法院。经过法院依法审理,判令王某给付杨某饲料款9.13万元。王某不服一审判决结果,诉至

沧州市中级人民法院。沧州中院依法驳回上诉,维持原判。

因王某不履行生效义务,2021年7月4日,杨某向任丘法院申请强制执行。经法院穷尽强制执行措施,未查找到王某可供执行的财产,王某经营的鱼塘也因经营不善倒闭了。法院依法将王某列入失信被执行人名单,并约谈杨某后,案件终结本次执行程序,进入终本监管模式。终本案件由法官朱景龙负责监管,执行干警郑志雄协助办理。杨某对王某没有可供执行财产表示疑虑,王某一家人都在外打工,肯定有收入,不可能名下分文没有。

案件虽然终本了,但执行从未间断,执行干警们多次走访王

某家中,既让王某感受到执行措施的威慑也不失善意理念的帮扶。执行干警了解到,王某受疫情影响,干啥都没挣到钱,现在王某在一个工厂里打零工,去一天就现金结算一天,不去就没钱,但一家人还要过日子。执行干警想,既然一次性还不了,那不如分期分批还,给王某留下必要生活费用,剩下的钱慢慢偿还。在执行干警们的多次走访、劝说协调下,双方就这个执行方案都表示认可。2021年年底,双方就此达成了执行和解协议。在干警们的监管下,一笔一笔的案款汇入杨某账户。

可到了2022年9月份,当王某还欠杨某5万元的时候,不履行还款义务了,并借着疫情封控失

去了踪影。11月底管控解除后,执行干警们再次来到王某家,家里没人,经走访邻里间、村委会了解到,王某一家人外出打工,但具体地址不知。执行干警经一系列联合布控措施,获悉了线索,一段时间来,王某夫妻二人在任丘出岸镇某村工厂打工。沿着这一线索,数天后,执行干警们踏着正在施工的乡村道路,找到了王某夫妻所在工厂,并证实王某确实是工厂工人,却因病没有上班。执行干警的善意执行感动了王某夫妻,夫妻俩当即一次性还清了剩余款项5万元,案件顺利执行完毕。

花季少女欲跳楼轻生 邻居机智周旋报警救人

河北法制报讯(记者田宪忠)“太感谢了,我过两天专门到廊坊去感谢您……”3月17日,被救女孩的母亲从邢台打来电话,对及时救助女儿的邻居孟庆新表示感谢。

3月16日晚上9时许,孟庆新从外面骑自行车回家,正碰上单元门旁边有一对年轻男女站着交谈,他没有多想便锁好自行车步行上楼回家了。过了好大一会儿,住在5楼的他突然听到楼道里有响声,赶紧拖着拖鞋出来一看,吓了一跳:只见5楼到4楼楼梯缓台窗户外,脸朝外坐着一个女孩,一边哭一边打电话,下面还有一摞垫脚的砖块。孟庆新立即警觉了起来,轻声对女孩说:“孩子,你别干傻事,有什么事就跟我谈。”“叔叔,您别管,跟您没关系,您进屋吧!”孟庆新通过耐心攀谈了解到,女孩的父亲不在了,母亲在廊坊打工。孟庆新心急如焚,几次想接近女孩,劝她下来,都

遭到了女孩的严词拒绝。又过了一会儿,女孩提出想喝杯热水。孟庆新满口答应,一边安抚女孩让其稍等,一边赶紧回到屋里拨打了110,然后端着水来到了楼道里。就在送水的过程中,孟庆新趁机会用双手将女孩拦腰抱住,想把她从窗台上拉下来,但女孩死死扒着窗口不放。僵持中,廊坊市公安局广阳分局南尖塔派出所民警赶到,一起将女孩从窗台上拉了下来。

随后,民警将女孩带到派出所进行善后处理。开始女孩只是哭,什么也不说,带班民警丁玉顺联系上了女孩的姐姐,来到所里一起对其进行劝解。待到女孩情绪平稳后,丁玉顺对其进行了批评教育,使其对自己的错误行为有了一定认识。后经了解,女孩刚满17岁,从邢台到廊坊打工,因感情问题发生了过激行为,幸好被好心的邻居孟庆新及时发现,并机智周旋,为后来的营救赢得了时间。

乐亭检察院深入走访调研 助推乡村振兴

乐亭县人民检察院坚持立足检察职能,延伸检察触角,传递检察温情,为乡村振兴贡献检察力量。3月15日,该院党组书记、检察长高强率干警代表前往辖区庞各庄乡阡田村走访调研,了解乡村振兴工作开展情况,向乡村干部收集意见和建议。

在实地走访和听取了村干部对绿色生态农业发展的情况介绍后,检察官与乡村干部召开座谈会,针对涉农检察工作进行座谈交流。会上,乡村干部就进一步加强检察机关服务乡村振兴工作提出了中肯的意见和建议。

高强表示,在今后的工作中,乐亭县检察院将继续充分发挥检察职能,聚焦重点领域,有针对性地加大涉农检察力度,加大农村人居环境综合整治,用心用情服务乡村振兴工作,回应人民群众对美好生活的需要。同时,强化与其他相关职能部门的协作配合,共同推动乡村治理,助推乡村振兴。

李丛 吴琼

康保检察院以“四个+”模式 抓实检察队伍建设

康保县人民检察院以“四个+”模式为抓手,打造“学习型”检察机关建设,大力推进人才强检,持续推动2023年工作提档升级。

“线上+线下”,筑牢政治忠诚。线上通过河北干部网络学院等学习平台,把学习资源统一安排、共用共享。线下通过班子成员领读、先进典型发言、学习心得上墙晾晒等形式,深入学习党的二十大精神 and 习近平法治思想。

“结对+协作”,实现互补突破。建立“结对子”模式,通过互鉴、互通、互享机制培养干警成为全面手,并落实“传经验、帮困难、双提高”长效机制。今年开局,康保检察院荣获全省党委讲师团系统优秀宣讲微视频三等奖。

“培训+研讨”,提升本领素质。制定加强人才选拔培养使用的工作方案,每月召开中层干警述职大会,为青年干部压担子,助推其尽快成长。以“请进来”的方式,邀请业务专家进行讲座与实地培训。

“阵地+制度”,营造干事氛围。对原有图书室和文体活动室进行升级改造,优化完善考核实施办法,将考核结果与评先评优、干部使用相结合,充分调动全院干警干事创业的积极性。

张忠轶 刘宇

正定县公路管理站 挖补处置国省干线路面病害

日前,正定县公路管理站对辖区多条国省干线路面病害进行了调查并及时进行了挖补处置,共挖补4250.8平方米。

工作中,养护人员坚持把好施工现场安全关,牢固树立“通行优先”的原则,合理布设施工现场,规范设置安全警示标志,安排专人疏导交通,确保车辆通行和施工生产安全;坚持把好工程质量关,安排专业技术人员现场指导,确保材料合格、施工规范,质量优良;坚持把好文明施工关,注重环保施工,采取及时洒水等措施减少扬尘,并对废料同步进行清理,确保施工路段环境整洁。

高士光 贾小敏

承德县法院送法进校园预防欺凌护成长

近日,承德县人民法院城关法庭法官深入承德县第一中学,以“拒绝校园暴力 远离校园欺凌”为主题,为初一的1000余名学生上了一堂法治公开课。

课上,法官结合一个个真实的案例,以案释法,为学生们分析了校园暴力的具体形式、危害和影响以及如何避免和减少欺凌发生,引导学生遵纪守法、

爱护同学,增强明辨是非和自我保护的能力,不做校园欺凌的受害者,不做遇到欺凌现象沉默的旁观者,更不做校园欺凌的施暴者。赵志鹏 柳宇航

价值30余万元钻戒丢失 唐山古冶警方帮忙寻回

河北法制报讯(韩娜)家住唐山市古冶区的刘女士将价值32万元的钻戒不慎丢失,经过唐山市公安局古冶分局古冶派出所民警三天两夜的搜寻,终于帮她找到了这枚价值不菲的戒指。

3月7日中午,古冶派出所接到刘女士报警称,她的钻戒在旧货市场丢失。民警经了解得知,当天上午10时许,刘女士驾车来到旧货市场,停好车后,将钻戒摘下放在腿上为双手涂抹护手霜,随后下车去办事。很快,刘女士发现钻戒不见了,返回车旁寻找未果,于是赶紧报了警。

民警经过研判推测,刘女士丢失的钻戒被路过群众捡拾的可能性极大,便第一时间查找了旧货市场内的公共视频,但旧货市场人流量较大,视频资源较少,想要精准确认捡拾者,无疑是大海捞针。刘女士对民警说,这个丢失的钻戒价值不菲,而且是她过世的奶奶留给她的遗物,对她意义重大。民警表示,只要有一丝线索,就会全力寻找。

随后,民警通过追查事发地和沿途公共视频,经过三天两夜的寻找,终于将捡拾者锁定为一名身着黑色羽绒服、年

龄在40岁左右的男性身上。经过多方调查,民警于3月9日下午5时拨通了这名男子的电话。经询问,该男子表示他确实捡到了一枚钻戒,并答应尽快交还到古冶派出所。不到1个小时,刘女士的钻戒被交到民警手中。

民警第一时间将钻戒交给刘女士。看到失而复得的钻戒,刘女士兴奋不已,对大家连连道谢,还激动地拥抱了民警与归还戒指的男子。

3月13日,刘女士制作了一面锦旗,专程送到了古冶派出所,对民警们表达了衷心的感谢。

警企“心连心” 座谈会未来

河北法制报讯(王星博)连日来,省公安厅海防管理总队秦皇岛支队组织所辖大队,在秦皇岛市海港区、抚宁区、北戴河新区、昌黎县辖区内相继组织召开警企座谈会,通报今年以来公安海防工作开展情况,介绍优化营商环境、护航企业发展的新政策、新举措,并积极征求相关企业的意见建议。

“我们与海防派出所的交流协调一直很顺畅,希望下一步能在游客安检入园方面加强协作,给予更多帮助。”3月16日,在警企座谈会上,秦皇岛市北戴河新区渔岛海洋温泉景区负责人在维护入园秩序、提升

游客体验上提出了建议。“我们大楼内个别业主违法经营日租房的情况仍然存在,一定程度上影响了企业利益,希望下一步海防派出所能加大打击力度。”某酒店负责人也提出了自己的担忧和建议。在坦诚交流、畅所欲言的氛围外,辖区企业代表围绕码头外来人员管理、保安人员培训、景区“黄牛”问题、普法宣传教育等方面纷纷表达了观点。

“大家都提出了宝贵意见,我们将逐条梳理、逐条研究、逐条改进,大家放心。维护良好的营商办企环境是公安机关的职责使命,更离不开辖区企业和群众的支持配合,希望我们

携手并肩,共同为加快建设沿海强市、美丽港城作贡献!”该支队支队长曹志涛的话为企业负责人吃下了“定心丸”。同时,他还从提升服务理念、加强警保联控、严打涉企犯罪、严格文明执法等方面现场作出部署,提出了办法举措,赢得了参会人员的一致认可和好评。

据介绍,下一步省公安厅海防管理总队秦皇岛支队还将继续做好惠企利民各项工作,在速度最快、效率最高、服务最优、群众最满意上下功夫,为营造沿海辖区良好的营商环境,保障中国式现代化秦皇岛场景落地实施提供海防力量。

张家口万全检察院法警大队厘清思路谋划发展

张家口市万全区人民法院法警大队日前召开会议,总结2022年警务工作,研究谋划新一年度工作目标及思路。

会上,法警大队负责人就2022年度的工作进行了回顾总结,指出了工作中存在的问题,对下一步工作提出了具体要求。随后,大家展开细致讨论,并就2023年度法警工作发展目标形成一致意见。

对照2023年全省法警工作要点及市检察院工作

要求,该院法警大队制定发展规划,即政治建警,认真学习贯彻党的二十大精神 and 全国两会精神,将精神主旨落实到警务工作实践中,让党和人民放心;苦练内功,增强业务素质,强化安全意识,着力提升履职能力和水平,让党组班子放心;主动作为,加强协作,积极融入全院的各项工作,提供最优质的安全保障,为全院检察工作高质量发展作出法警贡献,让其他部门干警放心。王平

枣强县马屯镇持续推进镇村水系连通工作助力乡村振兴

枣强县马屯镇持续推进镇村支斗毛渠清淤等水系连通工作,目前,相关村庄的沟渠工作已经完工,解决了广大农民群众的困扰,推动乡村建设,助力乡村振兴。

据了解,马屯镇有河渠两横(中干渠、肖巨渠)、四纵(清凉江、西支流、卫干渠、索沙河),总计49.1千米。目前,马屯镇支斗毛渠地表水灌溉已覆盖约80%的耕地面积,基本实现平时蓄水、用时供水、涝时排水的调蓄体系,达到灌排顺畅、

旱涝无患的水系格局。通过全镇河渠沟渠纵横交错、互连互通的水利系统,降低了种植成本,增加了农民收入。该镇正在研究出台长效机制,通过收取部分合理用水费用,实现节水灌溉和设施日常维护。

“俺今年种的庄稼长得特别好,镇里给挖了引水沟,水直接就到了地边,再也不用费劲去找水源,省去了浇地的电费,今年又是个丰收年。”马屯镇一名村民笑着说。刘双仟 王文军



连日来,石家庄市桥西分局东风路派出所吕建江警务站民警走进辖区中小学,开展以“预防校园欺凌,共建和谐校园”为主题的法治进校园活动。民警通过视频讲解、案例分析、现场互动等方式,用通俗易懂的语言对相关法律法规进行了解读。图为民警为同学们讲解如何预防校园欺凌知识。张金茂 摄



3月16日,尚义县人民检察院党组书记、检察长闫飞主持召开党组理论学习中心组扩大会议,传达学习党的二十大精神。会议要求,党支部要通过组织生活会、“三会一课”“主题党日”等形式,结合学习全国两会精神,认真学习二十届二中全会公报;全体干警要原原本本学习领会全会精神,始终坚持围绕中心、服务大局的检察工作原则和理念,依法能动履行法律监督职责。郭坤 摄